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KẾ HOẠCH
Thực hiện an toàn giao thông trong trường học 

Năm học 2018-2019

 

Căn cứ hướng dẫn số 1447/SGD& ĐT- CTTT của Sở GD&ĐT Hòa Bình ngày 20/8/2018 về việc hướng dẫn công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm  học 2018- 2019;
Thực hiện hướng dẫn số 416/GD& ĐT của Phòng GD&ĐT Lạc Thủy ngày 23/8/2018 về việc hứng dẫn công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm  học 2018- 2019;
Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học của nhà trường;

Căn cứ tình hình thực tế địa phương, đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên;
Trường THCS xã Yên Bồng xây dựng kế hoạch thực hiện an toàn giao thông trong trường học năm học 2018- 2019 như sau: 

I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường. Đảm bảo tuyệt đối an toàn giao thông (ATGT) cho tất cả cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường. Chấp hành nghiêm túc Luật ATGT; ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông.
 Nâng cao nhận thức, ý thức khi tham gia giao thông trong cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh. Góp phần giảm thiểu vi phạm an toàn giao thông, tai nạn giao thông trong phạm vi cả nước.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục Pháp luật về trật tự ATGT trong nhà trường với nhiều hình thức. Xây dựng được thói quen cư xử có văn hóa, đúng pháp luật, xóa bỏ những thói quen tùy tiện vi phạm quy tắc giao thông, nhất là đối tượng thanh, thiếu niên; tạo môi trường giao thông trật tự an toàn, văn minh, thân thiện.

            Tăng cường kiểm tra, đôn đốc thực hiện tốt trật tự ATGT khi kham gia giao thông của cán bộ, giáo viên và học sinh. Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp giữa nhà trường với các cơ quan quản lý nhà nước, các cấp chính quyền, các tổ chức chính trị, xã hội, các đoàn thể trong công tác an toàn giao thông.

  Kiên quyết và có biện pháp xử lý kịp thời, đúng thẩm quyền phù hợp đối với giáo viên và học sinh có các hành vi vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông.


II.NỘI DUNG THỰC HIỆN

1.Kiện toàn Ban ATGT nhà trường

Kiện toàn Ban ATGT do hiệu trưởng làm trưởng ban, đồng chí Chủ tịch Công đoàn, GV TPT Đội làm phó ban, các tổ trưởng và giáo viên chủ nhiệm làm ủy viên

* Nhiệm vụ của Ban ATGT
Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện công tác giáo dục ATGT  tới cán bộ, GV và học sinh;

Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường ký cam kết thực hiện và chấp hành Luật giao thông đường bộ ngay từ đầu năm học.
Tổ chức tuyên truyền về ATGT theo chủ đề “Quy tắc giao thông”, “Đội mũ bảo hiểm cho trẻ em”, “Rượu bia với an toàn giao thông”,“Văn hóa giao thông vì sự an toàn của thanh thiếu niên và cộng đồng” vào tiết sinh hoạt dưới cờ thứ 2 hằng tuần; tổng kết, nhắc nhở CBGV, HS thực hiện nghiêm túc Luật giao thông.
Cảnh báo về tình hình tai nạn giao thông trong và ngoài địa phương nhằm phòng ngừa và ngăn chặn mọi biểu hiện, hành vi vi phạm ATGT trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh  nhà trường. 

            Thường xuyên nhắc nhở việc thực hiện tốt các yêu cầu về đảm bảo TTATGT trong các cuộc hội họp, buổi sinh hoạt tập thể để đảm bảo ATGT: Khi tham gia giao thông phải có đầy đủ các loại giấy tờ cần thiết và không chạy quá tốc độ cho phép. Tuyệt đối không vi phạm các lỗi  như: đi xe trái chiều qui định, tạt qua đầu xe, đi xe hàng hai, hàng ba...khi tham gia giao thông.

             Nghiêm cấm học sinh chưa đủ tuổi điều khiển mô tô, xe máy, xe máy điện đến trường.

              Sơ kết, đánh giá thực hiện tháng ATGT, năm ATGT. Đưa ATGT là một tiêu chí thi đua trong đánh giá xếp loại tâp thể, cá nhân trong năm học.

Tổ chức kí cam kết công đoàn viên nhà trường về việc thực hiện tốt các quy định về an toàn khi tham gia giao thông. 


 2. Phối hợp giữa giáo viên chủ nhiệm và giáo viên Tổng phụ trách Đội
 Tổ chức quán triệt HS thực hiện nghiêm túc luật giao thông  vào các tiết sinh hoạt cuối tuần, giờ chào cờ hàng tuần.

Quán triệt học sinh lớp của mình tự giác thực hiện những yêu cầu về ATGT do nhà trường và các cấp triển khai và quy định thường xuyên, định kì.

            Tố chức cho học sinh kí cam kết về việc không vi phạm an toàn khi tham gia giao thông. Tổ chức kiểm điểm, giáo dục những học sinh vi phạm khi CSGT, Ban ATGT trường thông báo tên.

Phối hợp với cha mẹ học sinh trong công tác giáo dục học sinh ý thức khi tham gia giao thông; Yêu cầu  phụ huynh không giao xe máy, xe máy điện cho học sinh  khi chưa đủ điều kiện điều khiển các loại phương tiện này .Trường hợp vi phạm gia đình hoàn toàn chịu trách nhiệm, học sinh bị xử lý theo quy định. Cam kết với GVCN việc đội mũ bảo hiểm cho hs khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy tham gia giao thông.

Xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm Luật Giao thông do Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ huyện cung cấp, cụ thể như: 

Yêu cầu học sinh vi phạm làm bản kiểm điểm và lưu hồ sơ;

Mời CMHS tới thông báo, nhắc nhở và cam kết với nhà trường không để con em tiếp tục vi phạm; cảnh cáo trước lớp; cảnh cáo dưới cờ; hạ bậc hạnh kiểm trong đánh giá xếp loại của học kỳ,…

Kiên quyết ngăn ngừa, xử lý nghiêm đối với những học sinh đi xe máy, xe máy điện đến trường.


III. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC ATGT 

1. Ban An toàn giao thông

Tuyên truyền, phổ biến quy định của pháp luật khi đi bộ trên đường, ở nơi không có biển chỉ dẫn, đi xe đạp trên đường an toàn, qua đường ở nơi đường bộ giao nhau; điều khiển xe đạp điện an toàn; quy định về đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và điều khiển xe đạp điện xe máy điện an toàn. Hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của cảnh sát gaio thông, tình huống của giao thông nguy hiểm, cách phòng tránh tai nạn giao thông; văn hoá khia tham gia giao thông.
Triển khai giảng dạy “ An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” đối với học sinh. Tài liệu được tải trên trang mạng truonghocketnoi.edu.vn;
Tiếp tục tổ chức tuyên truyền về ATGT theo chủ đề “Quy tắc giao thông”, “Đội mũ bảo hiểm cho trẻ em”, “Rượu bia với an toàn giao thông”,“Văn hóa giao thông vì sự an toàn của thanh thiếu niên và cộng đồng”. Cảnh báo về tình hình tai nạn giao thông trong và ngoài địa phương nhằm phòng ngừa và ngăn chặn mọi biểu hiện, hành vi vi phạm ATGT trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong các nhà trường. 
Tăng cường tuyên truyền giáo dục học sinh.thường xuyên phối hợp với PHHS trong công tác giáo dục học sinh ý thức khi tham gia giao thông; phụ huynh không giao xe máy, xe máy điện cho học sinh tham gia giao thông.Cam kết với GVCN việc đội mũ bảo hiểm cho hs khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy tham gia giao thông.

2. Lồng ghép, tích hợp nội dung ATGT trong các tiết học chính khóa và Hoạt đông giáo dục ngoài giờ lên lớp

* Giáo dục trật tự ATGT trong giờ học chính khóa của bộ môn GDCD
 Giới thiệu 03 loại biển báo hiệu đường bộ: biển báo cấm, biển báo nguy hiểm và biển hiệu lệnh.

* Một số qui định đối với người tham gia giao thông (Luật giao thông đường bộ - 2008, Nghị quyết 32/CP và Nghị định 34/CP, NĐ71/2012...).


- Hình thức giáo dục tuyên truyền:
Giáo viên GDCD giảng dạy theo Tài liệu Giáo dục trật tự an toàn giao thông (tài liệu dùng trong các trường THCS và THPT) của Ban ATGT quốc gia và Bộ Giáo dục và Đào tạo.


*Hoạt động ngoại khóa 
 
Đưa nội dung ATGT vào các hoạt động GDNGLL, tổ chức ngoại khóa về ATGT học đường. Tham gia các cuộc thi tìm hiểu Luật giao thông trên mạng Internet.

IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. BGH nhà trường
Củng cố Ban ATGT, có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng, đưa nội dung ATGT vào kế hoạch tháng, tuần; Tổ chức thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Sở GD&ĐT,Phòng giáo dục và Đào tạo, Ban ATGT huyện.

Quản lý chặt chẽ học sinh về chấp hành pháp luật, trật tự an toàn giao thông; thường xuyên nhắc nhở, đưa thông tin trật tự an toàn giao thông vào nội dung sinh hoạt đầu tuần, sinh hoạt lớp, sinh hoạt Đoàn, đội.

 Hiệu trưởng chủ động tổ chức kiểm tra, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm mọi trường hợp học sinh khi chưa đến tuổi hoặc chưa có giấy phép lái xe sử dụng xe mô tô, xe gắn máy đi học.

Nghiêm cấm học sinh tham gia đua xe trái phép; kiểm điểm, hạ bậc hạnh kiểm những trường hợp học sinh vi phạm quy định. Phải có biện pháp xử lý kỷ luật triệt để học sinh vi phạm Luật giao thông khi có danh sách do Công an Giao thông huyện, Phòng GD-ĐT chuyển đến.


2.Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên Tổng phụ trách Đội
 Giáo viên TPT Đội, GVCN nhà trường thường xuyên nhắc nhở học sinh chấp hành đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.

GVCN phổ biến đến PHHS các quy định về trật tự an toàn giao thông của nhà trường trong cuộc họp với PHHS đầu năm học; yêu cầu CMHS các lớp cam kết với nhà trường không để cho con em vi phạm luật giao thông và nêu biện pháp xử lý nếu học sinh vi phạm.

 Chấp hành Luật giao thông  khi tham gia giao thông là một trong những nội quy bắt buộc của nhà trường.

Đặc biệt, cần giải quyết tốt việc ùn tắc giao thông trước cổng trường, xử lý học sinh đi xe gắn máy khi chưa đủ tuổi theo quy định .

  Tổ chức họp PHHS tổ chức cho PHHS ký cam kết nhắc nhở hs thực hiện ATGT, phòng chống ma túy; …;

  Trong giờ sinh hoạt dưới cờ đầu tuần tổ chức cho từng lớp đăng ký thực hiện an toàn giao thông.

            


3. Công tác khen thưởng, kỷ luật
           Kết quả thực hiện ATGT là tiêu chí quan trọng khi xem xét, đề nghị danh hiệu thi đua với tập thể và cá nhân. Không đề nghị xét các danh hiệu từ hoàn thành nhiệm vụ trở lên với các trường hợp vi phạm luật giao thông bị xử lý hoặc gây hậu quả nghiêm trọng ảnh hưởng đến uy tín, kết quả thực hiện của nhà trường. 

Trưởng các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường chịu trách nhiệm đôn đốc các cá nhân thực hiện và chịu trách nhiệm liên đới khi để xảy ra vi phạm.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác an toàn giao thông của trường THCS Yên Bồng. Các bộ phận, cá nhân tổ chức thực hiện có hiệu quả kế hoạch trên./.
 

	       Nơi nhận:
      - PGD (báo cáo);
      - BGH, BATGT (chỉ đạo);
      - Tổ CM, Tổ VP, Đoàn, Đội (t/h);
      - Lưu: VT.
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