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KẾ HOẠCH 
CÔNG TÁC GIA ĐÌNH NĂM 2019



Thực hiện văn bản số 110/ GD&ĐT ngày 12/3 /2019 của Phòng GD&ĐT     Lạc Thủy về Kế hoạch công tác gia đình ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2019; 
  
Căn cứ tình hình thực tế, đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên nhà trường;


Trường THCS Yên Bồng  xây dựng Kế hoạch công tác gia đình năm 2019 như sau;

I. Mục tiêu
1. Mục tiêu chung

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật , nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên về tầm quan trọng , vị trí, và vai trò của gia đình trong thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hóa đất nước, xây dựng nhân cách con  người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống gia đình , phòng chống bạo lực gia đình, nâng cao chất lượng xây dựng gia đình văn hóa, thực hiện có hiệu quả Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn năm 2030.
2. Mục tiêu cụ thể

- 100% gia đình cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường được tuyên truyền và cam kết thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về hôn nhân gia đình, bình dẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình; ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình;

- 100% hộ gia đình cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường không có người kết hôn dưới tuổi pháp luật quy định.

- 100% hộ gia đình cán bộ giáo viên, nhân viên đạt chuẩn gia đình văn hóa;
- 100% hộ gia đình cán bộ giáo viên, nhân viên dành thời gian chăm sóc, phụng  dưỡng ông bà, cha mẹ; nuôi dạy chăm sóc con cái phát triển toàn diện;

- 100% giáo viên , nhân viên trong độ tuổi sinh đẻ được tuyên truyền và thực hiện đúng chính sách dân số- KHHGĐ

II. Các nhiệm vụ trọng tâm

1. Tiếp tục triển khai thực hiện tiểu đề án 2 tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức Phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH,HĐH đất nước trong trường học năm 2019;

2. Đẩy mạnh các hoạt động bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình; phòng ngừa tai tệ nạn xã hội  xâm nhập vào gia đình, lồng ghép nội dung trên vào các cuộc họp cơ quan, dịp sơ, tổng kết trong năm học;

3. Thực hiện việc giáo dục kiến thức về bình đẳng giới, bạo lực gia đình, xây dựng gia đình tiến bộ, hạnh phúc tích hợp trong các môn học như GDCD, sinh học... các buổi ngoại khóa; 

4. Hiệu trưởng phối hợp với Công đoàn, Đoàn thanh niên đẩy mạnh công tác tuyên truyền , giáo dục nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên về công tác gia đình với các nội dung và hình thức sau:

- Nội dung: xây dựng nhân cách người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình . Phòng chống bạo lực gia đình , xây dựng gia đình no ấm tiến bộ và hạnh phúc

- Hình thức: lồng ghép các nội dung tuyên truyền về giáo dục đạo đức. lối sống trong gia đình và phòng chống bạo lực gia đình vào hoạt động của “ Phong Trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trong các buổi họp hội đồng sư phạm, sinh hoạt tập thể. Đặc biệt các loại hình tuyên truyền có hiệu quả như hội thi, họp mặt, tọa đàm , nói chuyện chuyên đề. Tổ chức các hoạt động hội thi kỹ năng, kiến thức gia đình, họp mặt gia đình tiêu biểu,... nhằm kỷ niệm ngày gia đình Việt Nam(28/6) , nói chuyện chuyên đề nhân ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ (25/11)

- Tham gia tốt các hoạt động bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ công tác gia đình cho đội ngũ cán bộ làm công tác gia đình do các cấp tổ chức.


IV. Tổ chức thực hiện

1. Hiệu trưởng.


- Triển khai văn bản 110/GD&ĐT ngày 12/3/2019 của Phòng giáo dục Lạc Thủy về Kế hoạch thực hiện công tác gia đình ngành giáo dục năm 2019.

- Triển khai các văn bản quy phạm pháp luật về bình đẳng giới, phòng chống bạo lục gia đình; quán triệt, cụ thể hóa các chủ chương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hôn nhân gia đình, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình;

- Xây dựng kế hoạch, triển khai kế hoạch tới CBGV,NV nhà trường.


- Tổ chức theo dõi. giám sát, đánh giá việc thực hiện kế hoạch của CBGV,NV trong nhà trường; 


2. Phó hiệu trưởng.


- Xây dựng kế hoạch đưa  nội dung hôn nhân gia đình, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, phòng ngừa tai tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình, xây dựng gia đình tiến bộ hạnh phúc; phụng dưỡng ông bà, cha mẹ tích hợp giảng dạy trong các môn học trong nhà trường;

3. Công đoàn, Đoàn thanh niên;


- Phối hợp cùng với nhà trường tổ chức tuyên truyền, quán triệt tới công đoàn viên nhà trường; tổ chức tọa đàm, nói chuyện chuyên đề nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn

- Căn cứ điều kiện thực tế tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả hưởng ứng ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3), ngày Gia đình Việt Nam (28/6), tháng hành động Quốc gia về phòng chống bạo lực gia đình (tháng 6), ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái ( 25/11)

- Xây dựng mô hình Gia đình Nhà giáo tiến bộ , hạnh phúc không có bạo lực gia đình.


- Nhân rộng điển hình tiên tiến, đề xuất biểu dương những  gương điển hình; ngăn chặn hoặc đề xuất xử lý cá nhân vi phạm về bạo lực gia đình, bình đẳng giới, chăm sóc ông bà, cha mẹ, nuôi dạy con, cháu...


4. Cán bộ giáo viên, nhân viên


- Gương mẫu thực hiện chủ chương của Đảng,  chính sách pháp luật của Nhà nước về phòng chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới;


- Mỗi cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường xây dựng hộ gia đình mình tiến bộ, hạnh phúc, chăm lo phụng dưỡng ông bà, cha mẹ; chăm sóc, dạy bảo, tạo điều kiện để  con, cháu phát triển toàn diện về thể chất, trí tuệ, đạo đức, tinh thần; không phân biệt đối xử con, cháu là trai hay gái, ngăn ngừa tệ nạn xã hội xâm nhập vòa gia đình.


Trên đây là kế hoạch Công tác gia đình năm 2019 của Trường THCS Yên Bồng. Yêu cầu cá nhân, các bộ phận triển khai thực hiện kế hoạch; cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường gương mẫu thực hiện./.
Nơi nhận:





    
     HIỆU TRƯỞNG
-Phòng GD& ĐT (b/cáo);
- BGH (c/đạo);
-BCH Công đoàn, Bí thư chi đoàn( t/hiện
-Lưu: VT.
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