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KẾ HOẠCH
Công tác Dân vận, chính quyền của nhà trường năm 2019
	
Thực hiện Kế hoạch số 109/KH-GD&ĐT ngày 12 tháng 3 năm 2019 về Kế hoạch thực hiện công tác Dân vận chính quyền năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Lạc Thủy;
	Căn cứ tình hình thực tế địa phương, đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường;
	Trường THCS Yên Bồng xây dựng Kế hoạch công tác Dân vận chính quyền năm 2019 như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích 
- Đẩy mạnh công tác dân vận, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của cán bộ, giáo viên, nhân viên về công tác dân vận và thông qua công tác này, góp phần xây dựng bộ máy hành chính Nhà nước trong sạch, vững mạnh.
- Tiếp tục phát huy quyền làm chủ của cán bộ, giáo viên, nhân viên trên các lĩnh vực đời sống xã hội, tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước; động viên các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về Giáo dục – Đào tạo; tham gia xây dựng chính quyền, quản lý xã hội và tạo sự đồng thuận của xã hội.
2. Yêu cầu
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường cần nhận thức đầy đủ về công tác dân vận và xác định rõ trách nhiệm của mình trong việc thực hiện nhiệm vụ tại cơ quan; khẳng định công tác dân vận là biện pháp hữu hiệu để thực hiện dân chủ ở cơ sở.
- Công tác dân vận gắn liền với nhiệm vụ cụ thể của từng cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường: Nâng cao đạo đức công vụ, xây dựng nếp sống văn minh lịch sự nơi công sở khi tiếp xúc với nhân dân,
	II.NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
	1. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức về quan điểm, vai trò và tầm quan trọng của công tác dân vận
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng tư tưởng Hồ Chí Minh, các quan điểm, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân vận trong cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Đổi mới hình thức tuyên truyền, giáo dục gắn với “ Học tập và làm theo tấm gương đạo phong cách đức Hồ Chí Minh” nhằm nâng cao nhận thức của đội ngũ về quan điểm, vai trò, tầm quan trọng của công tác dân vận đối với nhiệm vụ quản lý Nhà nước về Giáo dục, Đào tạo.
- Bồi dưỡng kiến thức về công tác dân vận cho cán bộ đảng viên, viên chức với các hình thức: Tổ chức hội thảo, chuyên đề. Đẩy mạnh xây dựng mô hình “Dân vận khéo” phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của ngành và từng chức danh, nhiệm vụ cụ thể của từng cán bộ viên chức trong cơ quan. Thực hiện quy chế về nếp sống văn minh, quy chế ứng xử văn hoá nơi công sở; xây dựng đội ngũ cán bộ viên chức hoàn thiện về phẩm chất, tác phong, phong cách làm việc.
	2. Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
   - Tập trung công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, học tập các văn bản về dân vận của Đảng, Nhà nước gắn với việc “Học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” tại đơn vị.
- Tích cực vận động cán bộ, giáo viên ,nhân viên nhà trường thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào hành động như: Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, hiến đất làm đường, “xây dựng nông thôn mới”, “bảo vệ an ninh Tổ quốc” và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới”. 
- Tổ chức bình chọn, nhân rộng các gương tiêu biểu, điển hình, mô hình mới về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” của đơn vị.
	3. Tăng cường công tác dân vận trên lĩnh vực cải cách hành chính, nâng cao năng lực quản lý Nhà nước và phục vụ nhân dân
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 10/QĐ-UBND ngày 17/01/2019 của UBND huyện Lạc Thủy V/v ban hành Quyết định cải cách hành chính huyện Lạc Thủy năm 2019.
- Tuyên truyền rộng rãi và niêm yết công khai các loại thủ tục hành chính để tổ chức, công dân liên hệ, giải quyết công việc được nhanh chóng, thuận lợi.
- Sử dụng có hiệu quả các Trang thông tin điện tử của ngành GD&ĐT và trường học cũng như các kênh thông tin, tuyên truyền khác để người dân dễ dàng nắm được những thông tin liên quan đến đến nhu cầu của mình (thuyên chuyển, tuyển dụng, tuyển sinh, chuyển trường…) và hiểu rõ về công tác cải cách hành chính của ngành giáo dục và đào tạo.
- Thực hiện công khai, minh bạch các chủ trương, quy định, chế độ, chính sách về giáo dục và đào tạo với cơ chế rõ ràng, minh bạch để người dân có thể tham gia giám sát, góp ý.
	 4. Tăng cường công tác dân vận gắn với việc quản lý đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên; nâng cao năng lực chuyên môn và thực hiện đúng chủ trương, chính sách, pháp luật của nhà nước
          - Đẩy mạnh việc tuyên truyền giáo dục gắn liền với việc tăng cường công tác kiểm tra để phát hiện và xử lý những trường hợp cán bộ, giáo viên, nhân viên vi phạm quyền lợi và lợi ích chính đáng của nhân dân và học sinh; coi trọng công tác quản lý cán bộ, giáo viên, nhân viên nhằm đảm bảo kỷ luật, kỷ cương và thực hiện tốt các quy định của pháp luật đối với công tác giáo dục và đào tạo.
          -  Xây dựng và triển khai có hiệu quả công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; kiên quyết ngăn chặn thói quan liêu, cửa quyền, hạch sách, nhũng nhiễu trong quá trình thừa hành nhiệm vụ và không ngừng cải cách lề lối làm việc để nâng cao hiệu quả phục vụ nhân dân; coi đây là một trong những biện pháp nâng cao uy tín và chất lượng hiệu quả giáo dục.
          - Trong công tác bồi dưỡng chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên phải lựa chọn và lồng ghép các nội dung có tính chất dân vận để có thể kết hợp và vận dụng trong công tác của mình.
	5. Tăng cường công tác dân vận gắn với việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở:
- Củng cố, kiện toàn, nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; triển khai, thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.
-Tổ chức tốt các hội nghị cán bộ, công chức, viên chức hàng năm; lắng nghe và giải quyết tốt các ý kiến, đề nghị chính đáng của cán bộ, giáo viên; tiếp tục điều chỉnh Quy chế chi tiêu nội bộ phù hợp với quy định của nhà nước và có sự đồng thuận cao của tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Thực hiện đầy đủ việc công khai các nội dung có liên quan đến trách nhiệm, quyền lợi của cán bộ, giáo viên, nhân viên và đảm bảo yêu cầu niêm yết công khai các thủ tục, hồ sơ liên quan đến tổ chức, công dân và học sinh.
	6. Tăng cường công tác dân vận gắn với công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác thanh tra, kiểm tra:
- Giải quyết kịp thời và đúng quy định các đơn thư khiếu nại, tố cáo. Không để tình trạng đùn đẩy, né tránh trách nhiệm trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo.
-Tăng cường công tác kiểm tra việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân theo hình thức lồng ghép hoặc chuyên đề.
- Nắm bắt tình hình cán bộ giáo viên, nhân viên không để tình trạng khiếu nại vượt cấp.
	7. Tăng cường công tác dân vận với các hoạt động xã hội. Phối hợp tạo điều kiện để MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng nhà trường.
- Phối hợp với Ban ngành đoàn thể góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; tạo mọi điều kiện thuận lợi giúp đỡ trẻ em khó khăn đi học; có nhiều biện pháp chống lưu ban, bỏ học và nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục.
- Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với các đối tượng học sinh theo quy định của Nhà nước; trong đó đặc biệt lưu ý các chế độ, chính sách đối với học sinh dân tộc thiểu số, học sinh thuộc diện hộ nghèo, mồ côi, khuyết tật.
- Đổi mới và nâng cao chất lượng các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động Đoàn – Đội; đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Thực hiện tốt các chương trình phối hợp công tác với các ban, ngành, nắm tình hình và tham mưu giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác vận động quần chúng nhân dân.
- Tạo điều kiện để MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân giám sát, phản biện xã hội đối với nhà trường
	
	8. Đẩy mạnh triển khai các phong trào thi đua yêu nước trên lĩnh vực đời sống xã hội.
	- Vận động, khuyến khích cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường phát huy mọi tiềm năng, trí tuệ hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao ở nhà trường cũng như nơi cư trú.
	- Cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường thực hiện thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; bảo đảm an sinh xã hội; phòng chống thiên tai, dịch bệnh; cán bộ giáo viên, nhân viên cam kết không vi phạm luật giao thông, tích cực tham gia phong trào” xây dựng gia đình văn hóa”, “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “ Xây dựng nông thôn mới ”...
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng. tổ chức đánh giá công tác thi đua, công tác dân vận từng năm và xây dựng kịp thời chương trình công tác cho năm sau.
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	- Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch công tác dân vận chính quyền.Tổ chức quán triệt kế hoạch công tác dân vận đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Tổ chức thực hiện hiệu quả chương trình hành động.
	- Cán bộ giáo viên, nhân viên thực hiện công tác dân vận gắn với nhiệm vụ được phân công; nâng cao đạo đức công vụ, tinh thần trách nhiệm, ý thức, thái độ phục vụ nhân dân.
	- Lãnh đạo nhà trường thực hiện nghiêm túc Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại tố cáo; giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền nếu có.
- Bổ sung vào tủ sách pháp luật của đơn vị các tài liệu liên quan đến công tác dân vận để cán bộ, giáo viên, nhân viên học hỏi, tham khảo. Tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác dân vận do cấp trên tổ chức.
-Tổ chức tốt các hội nghị cán bộ,viên chức hàng năm; lắng nghe và giải quyết tốt các ý kiến, đề nghị chính đáng hợp pháp của cán bộ, giáo viên; tiếp tục điều chỉnh Quy chế chi tiêu nội bộ phù hợp với quy định của nhà nước và có sự đồng thuận cao của tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.
 - Thực hiện thông tin báo cáo: Báo cáo Phòng GD&ĐT
+ Báo cáo định kỳ 6 tháng: Trước 10/5/2019
+ Báo cáo năm: Trước 20/10/2019.
Trên đây là Kế hoạch công tác dân vận của trường THCS Yên Bồng năm 2019, yêu cầu cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
	     Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (B/cáo);
-Lưu VT.
	                 HIỆU TRƯỞNG


             Quách Thế Anh 
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